

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah
Velja za vse leto . . . \$6.00
Za pol leta . . . \$3.00
Za New York celo leto . . . \$7.00
Za inozemstvo celo leto . . . \$7.00

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in
the United States.
Issued every day except Sundays
and legal Holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: CORTLANDT 2876.

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y. Under the Act of Congress of March 3, 1879.

TELEFON: CORTLANDT 2876.

NO. 189. — ŠTEV. 189.

NEW YORK, MONDAY, AUGUST 14, 1922. — PONDELJEK, 14. AVGUSTA, 1922.

VOLUME XXX. — LETNIK XXX.

MAXIMILIAN HARDEN O BODOČNOSTI NEMČIJE

Spor med Berlinom in Bavarsko je mogoče končati le z vojno. — Francoski rojalisti glavni hujskači.

Berlin, Nemčija, 12. avgusta. Ustava, ki je bila sprejeta v Versailles leta 1871. je bila označena kot večna konfederacija. Ta večnost pa je trajala le 48 let. Leta 1919 je nemška narodna skupščina ustvarila novo državno konfederacijo. Ali bo trajala ta konfederacija dalje kot pa prva?

Že več tednov so se vršila pogajanja med nemško republikansko vlado in Bavarsko, kot da sta ti dve stranki povsem tuji državi. Celo tekem kajzerskega režima, ni Bavarska nikdar dovolila kršiti svojih posebnih predprav. Bavarska ni hotela imeti nemških poštne znamk, in njeni vojaki niso nosili pruskih uniform. Prusjaki so prišli do prepričanja, da je južna nemška država, do umetnosti surovega kmečkega katolicizma in najboljše piva na svetu, preveč demokratična in premalo dovzetna za disciplino.

Ljudski sloji so bili manj ostro ločeni na Bavarskem kot pa v severni Nemčiji. Bavarski kraljevski princ je pogosto pil pivo s tem ali onim umetnikom, kočijažem ali trgovcem in ljudje so živeli v srečnem tovarštvu z dinastijo izza časa, ko je opustil dvor svoje državne ceremonije. Vsled tega pa je Bavarska pod kajzerskim režimom tudi manj trpeta. Povsem dosledno s svojo doseženo politiko se upira Bavarska vsem ukazom, ki prihajajo iz Berlina. Francosko provinco Vendee je vlada podjarmila šele po dolgih letih državljanske vojne. Vsa znamenja kažejo, da bodo morali republikanske čete iz Berlina priti na Bavarsko ter zavojevati železo.

Francoski šovinisti, pristasi kraljevskega režima, ki hočejo odločiti Bavarsko od ostale Nemčije, pozabljajo pri tem, da bi razkosana Nemčija ne mogla plačati niti najmanjšega dela vojne odškodnine, katero zahtevajo zavestniki.

Nemška republika bi bila obsojena na smrt, če ne bo mogoče ustvariti novega duha, ki bi odpravil dosedanje številne državne vlade, parlamente ter uradništvo in stavil na njih mesto enotno narodno vlado, ki bi bila poštena in smotrna ter bi gledala le na blagor celokupnega nemškega naroda.

SMRT VSELED KOMARJEVEGA PIKA.

Atlantic City, N. J., 12. avgusta. — Vodstvo Atlantic City bolnice je danes objavilo smrt nekega otroka, ki je bila posledica komarjevega pika. Deset mesecev starega Jamesa Brown so prinesli v bolnico, mrzličnega. Otrok je umrl dve uri pozneje.

PREDSEDNIKOVA ŽENA JE DALA KONJU STO DOLARJEV PENZJONA.

Catawissa, Pa., 13. avgusta. — V tukajšnjem kraju ima Rev. dr. Mayers konja, ki je star že eninpetdeset let. Kljub njegovi visoki starosti ga še ni izročil k njedercu, ampak lepo skrbi zanj. Ta njegova velikodušnost je tako ugajala soprog predsednika Hardinga, da je izročila gospodarju ček za sto dolarjev s naredilom, naj še zanprej skrbi za konja.

"NAJ PA VOJAŠTVO OBRATUJE ŽELEZNICE" — PRAVIJO ŠTRAJKARJI



Kjerkoli je vojaštvo zasedlo železnice, namenu, da napravi r.d. so železnikarji se glasno sklenili, da ne bodo obratovani. Nj i vojniki dajo, če hočejo". — se glasi njihova izjava. — Podoben slučaj je bil tudi v Illinoisu. Slika nam kaže skupino vojakov na železniški progi.

PREDSEDNIK IRSKE VLADE JE UMRL PREDRZNGST FRANCIJE NE POZNA MEJE

Predsednik irske proste države je umrl vsled srčne kapi. Njegova smrt je nastopila povsem nepričakovano. — Kakšen učinek bo imela njegova smrt na politične probleme? — Zveza med Irsko in ostalim svetom ustanovljena.

Dublin, Irska, 12. avgusta. — Arthur Griffith, predsednik proste irske države, je umrl danes zjutraj in v vladnem sporočilu, ki javlja njegovo smrt, se glasi:

V ponedeljek bosta nadaljevala obe stranki s pogajanja, ki so se pričela pretekli teden in ki o betajo roditi zadovoljiv rezultat.

Da se prepreči možnost zasledovanja na temelju Shermanove postave, je opustila konferenca ideje dogovora, ki naj bi veljal za štiri glavne, premog proizvajajoče države in sprejelo se je izjava, soglasno s katero naj bi dogovor veljal le za one, ki bi ga podpisali, ne pa za delodajalce te ali one države v splošnem.

Glavni razvoji dneva so bili: ta akcija obnem s pozivom guvernerjev Ohija in Michigana na governerje premog proizvajajočih držav, naj se sestanejo tukaj v terek ter izjava Johna Lewisa, da so tukaj premogarski delodajalci, zastopajoči produkcijo skoraj treh milijonov ton premoga na teden. Vse to je navdalo tako premogarje in delodajalce z večjim optimizmom kot ga je bilo opaziti dosedaj.

Ta optimizem je temeljil na dejstvu, da sta prizadeti stranki opustili vsak načrt, vsled katerega bi bile vezane premogarske družbe, ki niso zastopane na tukajšnji konferenci.

Mr. John Lewis, predsednik U. M. W. je s tem začel gibanje, ki bo zlomilo vsako opozicijo v Illinoisu in Indiani in ki bo obnem nudilo deželi vsaj začasno dosti premoga.

Velika debata se je vnela glede prisilne razsodbe, a končno je vendarle prevladala pamet, in delodajalci niso še nadalje ustrajali pri svojih prvotnih zahtevah.

Važno je tudi vprašanje plačil in celo onih, ki so preje izjavljali, da je treba na vsak način skriti plače, smatrajo sedaj to vprašanje za stransko.

Fr. Farrington, okrajni predsednik iz Illinoisa, kojega spor z Lewisom se še vedno spominjajo vsi premogarji, je zanikal trditve nekaterih, da nasprotuje vsaki uravnavi premogarske stavke. Rekel je nadalje, da nasprotuje uravnavi, ki bi se takala le Illinoisu, in celo v Illinoisu le par premogovnikov.

Svojo izjavo je zaključil z besedami: "Jaz sem opustil misel na plačilno lestvico, ki bi se tika-

POGAJANJA V ŠTRAJKU PREMOGARJEV ANGLEŠKA VLADE JE ZA SKRČENJE ODŠKODNINE

Tako premogarji kot delodajalci so opustili načrt dogovora za štiri države. — Vsled dogovora bodo obvezani le oni, ki ga bodo podpisali. — Obe stranki sta postali precej optimistični. — Debata glede prisilne razsodbe.

Cleveland, O., 12. avgusta. — Delodajalci in premogarji, ki so zbrani tukaj, da izdelajo načrt, ki naj bi uravnal stavko premogarjev, so se odzvali pismu predsednika Hardinga, naslovljenemu na zvezo premogarskih baronov v Illinoisu, z akcijo, ki bo po mnenju pravnih izvedencev obeh strani izključila vsako nevarnost, da bi se prizadete stranke moglo zasledovati na temelju Shermanove protitrustne postave.

Vlada objavlja z veliko žalostjo, da je umrl predsednik Griffith, ki je bil bolan nekaj dni, danes zjutraj ob desetih na Lower Leeson Street.

Vsa gledišča in vsi kinematografi bodo zaprti do torška večer. Otvorjenje konjske razstave je bilo preloženo na torek popoldne.

Griffith zapuša ženo in dva otroka.

Bolan je bil le deset dni in nje. gove boleznii niso smatralo za resno. Včeraj pa se je njegovo zdravstveno stanje naenkrat obrnilo na slabše in umrl je malo pred deseto uro danes zjutraj. Pred desetimi dnevi je šel v St. Vincent bolnico v Dublinu, kjer so mu izrezali taneeljno. Okreval je in tekem zadnjih par dni je izgledalo kot da se mu je vrnila prejšnja moč. Podlegel je srčni kapi.

V zadnjih par dneh je postal tako močan, da je lahko zapustil bolnico preko dneva ter se vrnil tjakaj šele zvečer.

Glavno vprašanje, s katerim se peča vsa javnost, je kakšen bo učinek smrti tega voditelja na številne probleme, s katerimi se mora pečati irska provizorična vlada. Njegov neposredni tovariš, Miha Collins, je v zadnjem času posvečal svojo pozornost izključno le vojaškim operacijam proti ustašem in Griffithu je bila prepuščena naloga, da vodi civilne zadeve dežele do zatrtja ustaše.

V Dublin niso prišle danes nikake vesti glede vojaških razvojev v južnem in zapadnem bojnem ozemlju. Zveza z zunanjim svetom, ki je bila prekinjena včeraj vsled navala na poštne urad je bila zopet ustanovljena. Ta nspad je izvedel oddelek ustašev, ki se je poslužil odsotnosti večine vladnih čet ter zasedli glavni poštni urad. Vladne čete pa so ustaše kmalu prepodile.

Arthur Griffith je bil eden izmed mož, ki so podpisali angleško-irsko pogodbo, vsled katere se je ustanovilo prosto irsko državo. Za to pogodbo se je zavzemal v irskem narodnem parlamentu in njegov glavni nasprotnik je bil Eamon de Valera.

De Valera je bil poražen v poslanskih zbornici in Griffith je bil izvoljen prvem predsednikom proste irske države na temelju novega reda. Svoj kabinet je organiziral 10. januarja tekočega leta, en dan po porazu de Valere. Z Mihom Collinsom kot ministrskim predsednikom je vladal deželi in volitve, ki so se vršile glede vprašanja državne ustave, so izpadle v prid pogodbi z Anglijo in sistemu, katerega je bil uvedel Griffith.

Ko je včeraj vozil West Shore potniški vlak proti North Bergen, N. J., je eksplodirala bomba, ki je bila najbrže vržena ob jekleni voz. Kakih deset oseb je bilo precej nevarno ranjenih vsled razbitih šip. Sreča, da so bili vsi vozovi jekleni. Drugače bi bila katastrofa veliko večja. Kot je že navada pri takih, pripisujejo nastal pad štrajkarjem.

DRŽAVLJANSKA VOJNA NA IRSKEM.

London, Anglija, 11. avgusta. V nekem poročilu na Times iz Dublina se glasi, da gore vse vojaške in policijske kasarne v Corku. To so sporočili vladni letalci, ki so leteli pozno včeraj popoldne preko mesta. Narodne čete niso še udrele v mesto, pač pa so koncentrirale svoje sile šest milj od Corka.

Pilot je letel v višini dvesto jardov nad mesam in uporniki so udi streljali nanj.

POMANJKLJIVA KOPALNA OBLEKA.

Manasquan, N. J., 11. avgusta. V tukajšnjem kopalnišču je obreznih stražnik aretiral dve deklici, kojih kopalna obleka ni odgovarjala predpisom puritanskih mestnih očetov. Ker sta imeli nogavice samo do podkolen ter kazali za dobro ped gole noge, je župan vsako kaznoval z dvema dolarjema globe.

TRUPLO UBITEGA MOŠKEGA SO NAŠLI NA MOSTU.

Trenton, N. J., 11. avgusta. — Na Delavare River mostu so našli danes zjutraj truplo nekega moškega, starega petintrideset let. Policija domneva, da je bil nasilno usmrčen ter da so ga morile odvedli na most. Pri sebi je imel zlato uro, v katero so vtisnjene črke "W. C. A."

MORATORIJ ZA NEMČIJO.

Pariz, Francija, 11. avgusta. — Soglasno z nekim poročilom na Havas agenturo iz Londona bodo zavezniki dovolili Nemčiji moratorij do konca tekočega leta.

SMRT DVEH LETALCEV.

Chicago, Ill., 11. avgusta. — Edvard Schilo, šef Schillo Motor Sales Co. in Leroy Keller iz Naperville, sta se včeraj smrtno ponesrečila, ko je pričel aeroplav, v katerem sta se dvignila v zrak, v prejšnji višini goreti, nakar je treščil ob tla. Aeroplan je padel na tla na Water Street in takoj se je zbrala velika množica ljudi, ki pa niso mogli blizu radi vročine, katero je povzročal goreči gazolin. Ko so pogasili požar, sta bila oba letalca mrtva, obžgana do kosti.

ROCKEFELLERJEVA VNUKI NJA SE NE BO TO LETO POROČILA.

Zeneva, Švica, 13. avgusta. — Rockefellerjeva vnukinja, šestnajstletna Matilda McCormick, je rejla nekemu časnikarskemu poročevalcu, da se ne bo to leto poročila z osemindesetletnim švicarskim konjarjem Maxom Oserjem. "V tem letu se še ne bom poročila", — je izjavila, "toda svojih načrtov nisem nič izpremenila. Svoje zaroke nisem prekinila. To je zadnja moja izjava, ki jo podajam javnosti. Želela bi, da bi svet pozabil name."

10 MRTVIH, 40 POŠKODOVANIH PRI ŽELEZNIŠKI NESREČI.

Anandale, Minn., 13. avgusta. V tukajšnji bližini se je pripetila velika nesreča, ko je skočil s tira vlak St. Paul železnice. Deset oseb je bilo mrtvih, štirideset pa ranjenih.

DVAJAJST MAJNARJEV ZASUTIH V PREMGOVNIKU.

Knoxville, Penn., 13. avgusta. Pri Pennington, Va., se je pogrznila v rovu Black Mountain Coal Corporation plast zemlje. Dvanajstim skrebom je izhod zaprt. Njihovi tovariši delajo že ves dan, pa se jim še ni posrečilo priti do njih.

NORTHOLIFFU SE ŠE NI OBKNILO NA BOLJŠE.

London, Anglija, 13. avgusta. Northoliffovi zdravniki so izdali buletin, v katerem pravijo, da se ni bolniku zdravstveno stanje niti poslabšalo niti poboljšalo.

VELIK POŽAR V ŽELEZNIŠKI DELAVNICI.

Portland, Me., 13. avgusta. — V delavnici Portland Terminal Company je izbruhil velik požar. Petnajst lokomotiv je uničenih. Povzročena škoda znaša nad en milijon dolarjev. Ognjegasci se mnenja, da je požar ponesreči nastal.

DENARNA IZPLAČILA

V JUGOSLAVLJI, AVSTRIJI, ITALIJI in ZASEDEKEM OZEMLJU

se potom naše banke izvršujejo sanesljivo, hitro in po nizkih cenah.

Včeraj se bile naše cene sledeče:

Jugoslavija:

Raspoložljiva na računsko polje in izplačuje "Kr. poštni čekovni urad in "Jadranska banka" v Ljubljani, Zagrebu, Beogradu, Kranju, Celju, Mariboru, Dubrovniku, Splitu, Sarajevu in drugod, kjer je pač za hitro izplačilo naša agencija.

300 kron	\$ 1.15	1,000 kron	\$ 3.79
400 kron	\$ 1.55	5,000 kron	\$18.00
500 kron	\$ 1.90	10,000 kron	\$35.00

Italija in zasedeni ozemlji:

Raspoložljiva na sadnje polje in izplačuje "Jadranska banka" v Trstu, Opatiji in Zadru.

50 lir	\$ 2.90	500 lir	\$25.00
100 lir	\$ 5.30	1000 lir	\$49.00
300 lir	\$15.00		

Za pošiljavo, ki vsebuje mesec dvajsetisoč krom ali pa dvatisoč lir dovoljujejo po mogočnosti še posebni popusti.

Vrednost kromam, dinarjem in liram sedaj ni stalna, menja se večkrat in nepričakovano; iz tega razloga nam ni mogoče podati natančne cene vnaprej. Mi računamo po ceni onega dne, ko nam dosepe pošiljni denar v roke.

Glede izplačil v ameriških dolarjih glejte poseben oglas v tem listu.

Denar nam je poslati najbolje po Domestic Money Order ali pa New York Bank Draft.

FRANKSAKER STATE BANK
82 Cortlandt Street
New York, N. Y.

"GLAS NARODA"

(SLOVENIAN DAILY)

Owned and Published by
Slovenian Publishing Company
(A Corporation)

FRANK BAKSER, President LOUIS BENEDIK, Treasurer

Place of Business of the Corporation and Addresses of Above Officers:
22 Cortlandt Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

GLAS NARODA
(Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays.

Za celo leto vreja list za Ameriko	Za New York za celo leto	\$7.00
In Canada	za pol leta	\$3.50
Za pol leta	Za inozemstvo za celo leto	\$7.00
Za četrt leta	za pol leta	\$3.50

Subscription Yearly \$6.00

Advertisements on Agreement.

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izvenredni nedelji in praznikov.

Doplet brez podpla in osebnosti se ne priobčujejo. Denar naj se blagovno pošilja po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov prosimo, da se nam tudi prejšnje bivalnice naznanj, da hitreje najdemo naslovnika.

GLAS NARODA

22 Cortlandt Street, Borough of Manhattan, New York, N. Y.
Telephone: Cortlandt 2876



JUGOSLOVANSKO POSOJILLO

Včerajšnji New York "Times" je objavil na uvodnem mestu naslednji članek:

"Jugoslavnska vlada je sklenila odpovedati se jeseni desetim milijonom dolarjev skupne svote petindvajsetih milijonov posojila, katero ji je ponudila Amerika. To se bo zgodilo v slučaju, da bi ne bilo mogoče prodati med tem časom tozadevnih obveznic.

"S tem je sledila Jugoslovanska vlada vzgledu ruske vlade tekom vojne z Japonsko. Ne smemo pa domnevati, da je položaj teh dveh dežel sličien. Kraljestvo Srbov, Hrvatov in Slovencev je nova država, ki se je uspešno lotila težkih notranjih problemov, ki bo pa morala delati leta in leta, predno bo narodno edinstvo ustaljeno.

"Zadnje čehoslovsko posojilo se je tukaj dobro obneslo. A Čehoslovška je industrialna in bogata država, kjer vodijo industrije izkušeni ljudi. Tudi Jugoslavija je bogata, a njeno bogastvo tiči v glavnem v zemlji. Jugoslovanska vlada pa mora osredotočiti glavno silo svojih naporov na politično prenosno deželo.

"Tukajšnji agitatorji za neodvisnost Črnogore domnevajo, da so predvsem oni odgovorni za težave, na katere je zadelo tukaj jugoslovansko posojilo. Ta trditve pa ne odgovarja dejstvu.

"Črnogorski priseljenci v tej deželi (katerih je pa le pešica. Op. ur.), med kojimi bi moralo biti ta propaganda bolj uspešna kot pa med ameriškim narodom, bi sploh ne mogli vzeti količičaj pomembnega dela posojila.

"Gospodarskim interesom Črnogorcev bi le škodovalo to izjalovljenje združenega naroda, da dobi potreben kapital. Posojilo je hotela jugoslovanska vlada uporabiti predvsem za zgraditev železnice do Jadranskega morja. Ena progta te železnice naj bi segala do Boke Kotorske ter navzgor na črnogorsko ozemlje. To bi bilo brezdvoma dobro za tamošnje ljudi, brez ozira na njih politično naziranje.

"Primeri za to so razna zastopstva, ki so se borila prejšnje čase za prostost Irske. V teh zastopstvih so bili Irski, ki so se brigali za Irsko, a le malo je bilo takih, ki so se brigali za prostost. Pretežno večina so pa tvorili ljudje, kojih edina briga je bilo sovraštvo do Anglije.

"Irske in Črnogore ni mogoče primerjati, a gotovo je, da je sovraštvo do združene Jugoslavije velika zadržega za belgrajsko vlado. To sovraštvo pride v večji meri v poštev kot pa ljubezen do prostosti.

"Položaj ob Jadranskem morju je razviden iz dejstva — da Trst umira. Trst je postal veliko pristanišče pod protekcijo avstrijske vlade, ki je obračala ves svoj promet proti tej luki. Kakorhitro pa je moral Trst tekovati z drugimi pristanišči, je postal neznamenit. Iz tega izvirajo tudi dolgi boji Italijanov, da obdrže Reko pod svojo kontrolo. S posestjo Reke so hoteli Italijani preprečiti, da bi imela Hrvaška, Slavonija in s tem cela Jugoslavija izhod na morje.

"To je tudi vzrok sovraštva napram jugoslovanski vladi, ki hoče zgraditi železnico ob vzhodni obali Jadranskega morja, zvezati s zaledjem Split, Kotor in Dubrovnik ter uveljaviti izhod za trgovino države, ki bo nekega dne bogata in ugledna."

Jugoslavia irredenta.

Mavrica ponoči.

Izredna ponočna prikazen se je nudila pred kratkim prebivalcem Vipavske doline. Okoli desete ure ponoči, ko je ravno vzhajala polna luna iznad Nanosa ter vsula svoj intenzivni svet v Vipavsko dolino, se je prikazala mavrica, ki se je vzpenjala v veličastnem polkrogu preko cele doline, začeni nad Ajdovščino pa tja na Ostri vrh. Razloček od navadne mavrice je bil samo ta, da ni bila sedmerbojna, ampak mlečno-bela. Lahkoverni ljudje tolmačijo to "znamenje na nebu" kot predznamenje velikih dogodkov, ki pridejo v kratkem čez ta grešni svet.

Umorjen poljski novinar.

Iz Poznanja poročajo, da je neki Trzebiejowski iz maščevanja ustrelil v uredništvu glavnega urednika narodno-demokratskega dnevnika "Dziennik" Mareklewski sredi noči z doma in se igral s kocko.

Smrtna nesreča.

V Št. Petru na Krasu se je zgodila težka nesreča. Osemletni poselnikov sin Ljudovik Zalar je odšel sjutraj z doma in se igral s kocko.

SLAVNA ŠVEDSKA ADMIRALA — DVOJČKA



Švedska podadmirala Gustav in Wilhelm Dyresen sta bila rojena 26. marea leta 1850. Istočasno sta vstopila v mornariško akademijo ter sta bila vedno istočasno odlikovana.

Iz Slovenije.

Dr. Rikard Zupančič,

profesor na ljubljanski univerzi, je imenovan za dopisujočega člana akademije znanosti in lepe umetnosti v Toulonu v Franciji.

Povišanje delniške glavnice.

Trboveljska premogokopna družba poviša svojo delniško glavnico na 100 milijonov kron z izdajanjem 260.000 komadov delnic. Izvedba povišanja je poverjena sindikatu pod vodstvom Slavenske banke delniške družbe v Zagrebu.

Razne nezgode.

Andreju Oblaku, delavcu v Kamniku, je stroj odtrgal dva prsta na levi roki. Srečko Lovrenčič, sin trgovskega potnika iz Kranja, se je vbojed ob trsko. Ker so se pojavili kmalu znaki zastrupljenja, je moral v bolnico. Marija Suštaršič, dinarmica pri stavbi palače Kreditne banke v Ljubljani, je pri delu padla in si spahnila desno nogo. Antona Jeretino, posestnikovega sina iz Rova pri Kamniku, je pri zvonjenju v zvoniku zadel drog, na katerem je bila pritjena vrva, s tako silo v trebuh, da je dobil močno poškodbo in so ga morali prepeljati v bolnišnico.

Kost je obtičala v grlu Martinu Močilnikarju, tesarskemu vajenu na Črnučah. V sled nevarnosti se je moral podati v bolnico. Leopolda Pirnata, posestnikovega sina iz Homea pri Kamniku, ki se je peljal z motornim kolesom proti Ljubljani, je v bližini ljubljanske topničarske vojašnice podrl nasproti dešli avtomobil. Pri padcu se je Pirnat poškodoval na levi nogi, si strgal obleko in perilo, pokvarjeno je tudi njegovo motorno kolo.

Neža Omahen, kuharica iz Domžal, je pri pitanju kanarčka padla z lestve in si zlomila desno roko.

Surovež.

Janez Mlakar, mož hišarice na Črnučah, je iz hudobnosti svojo osemletno pastorko Francko Dobrave udaril s tako silo s krepelcem po desni nogi, da jo je zdobil. Radi te brezprimerne surovosti se bo seveda moral zagovarjati pred sodiščem.

Izgubljena hčerka.

Pred kratkim je odšla od svojih staršev v Ljubljani 19 let stara hči nekega paznika, gojenka ljubljanskega učiteljskega, ko je bila ravno pred izpitom. Obupani starši so dobili naslednji dan od svojih prijateljev, da je hči prišla v Ljubljano in se je vrnila domov.

je hčerke pismo, iz katerega je bilo vsaj razvidno, da ni izvršila samomora. Vse iskanje po hčeri pa je ostalo brezuspešno. Iz namigavanj njenih prijateljev pa se je dalo sklepati, da je ljubljanskim jezuitom znano, kje se nahaja pogrešana mladenka. Med drugimi izgovori pa je obupani oče pri jezuitih dobil ponk, da je dekletu z 19 leti že dosti staro, da more iti, kamor hoče. Po večdnevem izsledovanju je oče prišel celi stvari toliko na sled, da je njegova hči v nekem samostanu v Varaždinu. Jezuiti so se na ponovno zahtevo končno nekako nejasno izjavili, da so v tej zadevi že itak nekam pisali in ukrenili vse potrebno. Oče pa se je odpeljal iskat hčer v varaždinski samostan, kjer jo je res dobil in odpeljal domov.

Zapeljive češnje in kol.

Josip Razinger, tovarniški delavec v Hrastniku, si je pozelel češnje. Spravil se je na sosedovo češnjo in jo pridno obiral. Kar ga opazi gospodar in hajd pod češnjo s kolum. Razinger mu je skušal uteči. Toda v trenutku, ko je skočil z drevesa, ga je gospodar oplazil tako nočno s kolum po levi nogi, da mu jo je zlomil.

Vlom v poštni urad.

Vlomljeno je bilo v poštni urad Rečica ob Paki. Tat je vlomil skozi okno, ko je prej odstranil železno omrežje. Pokradenega je v gotovini, znamenih in drugih poštinih vrednostih za okroglo 2700 dinarjev ali 10.800 kron. Tat je odnesel tudi knjigo za znamke, kjer so bili tudi kolektori Ciril-Metodove družbe ter nekaj gotovine. Skupna škoda znaša približno 12.000 K.

Sestanek zavezniških finan ministrov in reparacijskih tehnikov?

Iz Londona poročajo, da se razpravlja o sestanku zavezniških finančnih ministrov, h katerim se pridružijo ministri vseh ohih držav, ki so podpisale versailsko pogodbo. Vse to zbog nemške krize. Lloyd George je tem povodom govoril z ameriškim poslanikom in ga opozarjal, da se iz sedanje nemške krize lahko razvije imperijalistična in militaristična restavracija v Nemčiji. Morda se povzpne do oblasti celo komunistem. Gotovo je v interesu Združenih držav, da se taka kriza prepreči. Angleški listi pozivljajo na hitro pomoč, ker smatrajo sedanji položaj za zelo nevarno.

Peter Zgaga

Vsaka beseda, ki pride iz Washingtona, je tolažilna, kajti vlada je skrbna mati svojih otrok. Vsaka tolažba, ki pride iz Washingtona, upliva kot rosa na evetlico.

In zadnjič je prišla naslednja tolažba v obliki kratkega sporočila:

"Premog bo drag, pa naj se premogarski štrajk tako ali tako konča".

Življenje je boj vsakemu človeku, razen poročenemu. Poročenemu je namreč življenje dvojoj.

V modnem časopisu sem videl naslikan majhen ženski klubček. Tako je majhen in tako drobčan, da bi bil komaj vreden pet dolarjev, magari da bi bil iz samega srebra.

Toda pod klubčkom je sledil napis:

"Francoski uzorec turbana kot ga je nosil cesar Dinh." In naprej je naslednji nezmesel: "Ta turban sta napravili Marguerite in Leonie. To se jima je posrečilo le vsled sretne iznajdljivosti, ki je lastna francoskim modistkam. Klubček je iz rjavega zameta, obrobjen s svilinimi gubami, ki spominjajo na klubek cesarja iz Anama. Model je čisto orijentalisti. Cena \$45."

Materijal za klubek stane kvečjem petdeset centov. Delavka, ki ga je napravila, je dobila za svoje delo petindvajset centov.

Vsled skrivnostnih fraz "cesar Dinh", "cesar iz Annama", "Marguerite in Leonie", "orijentalisti" ga pa prodajajo po petindštirideset dolarjev.

Pred kratkim se je poročila lepa slovenska deklica v Downtownu. Zadnjič sem jo srečal. Izpremenila se je le toliko, da ne sije z njenih oči več nedolžnosti, pač pa porednost.

No, kako je kako je v novem stanu? — sem jo vprašal. Zardela je čez ušesa, se nekaj obotavljala, potem pa sramežljivo-veselo rekla: — Oh, tak "fun" imava ...

Skoraj vsi Habsburžani so na varnem in pod strogim nadzorstvom. Tudi njihovi podrepniki se ne morejo prosto gibati.

Samo eden teh podrepnikov je izjema. Petelinovič, ali tako nekako se piše. Prišel je v New York ter si takoj utrdil sedež med takozvano jugoslovansko inteligenco. Pri pokojnem "reprezentativnem klubu" je igral veliko ulogo. In vse to v podlagi njegove izjave, da je sedel Citi v naročju.

Vsedej ga išče newyorská policija. Ne zastran Cite, pač pa za stran tistega, kar mu je v naročju ostalo.

Ameriški svobodi na cast.

Oj lepo je v Novem sveti. Človek sliši tičke peti, če gre v gozd.

Jesti mu ni nič potreba tja do svojega pogreba, če veruje v post.

Nič ne sliši godranja, klepetanja, blebetanja, če je sam.

Neobrit po svetu hodi, luknje kaže vsepovsodi, no, če ga ni sram.

In najlepšo si devico lahko vzame za družico, če ga če.

Prav prihujeno se smeje, tisočake lahko šteje, če jih je.

Policistom osle kaže in sodnikom lahko laže, če je rad zaprt.

Nihče mu ne bode branil, če bi zviška v hitro padel, čeč, da hoče v smrt.

Jugoslovanska Katoli. Jednota

Ustanovljena l. 1898

Inkorporirana l. 1900

GLAVNI URAD v ELY, MINN.

Glavni odborniki.

Predsednik: RUDOLF PERDAN, 933 E. 183th St., Cleveland, O.
Podpredsednik: LOUIS BALANT, Box 106 Pearl Ave., Lorain, O.
Tajnik: JOSEPH PISHLEK, Ely, Minn.
Blagajnik: GEO. L. BROZICH, Ely, Minn.
Blagajnik neizplačanih smrtnin: JOHN MOVERN, 412 — 12th Ave. East, Duluth, Minn.

Vrhovni zdravnik.

Dr. JOS. V. GRAHEK, 845 E. Ohio Street, N. E., Pittsburgh, Pa.

Nadzorni odbor:

ANTON ZBAŠNIK, Room 206 Bakewell Bldg., cor. Diamond and Grant Streets, Pittsburgh, Pa.
MOHOR MLADIĆ, 1234 W. 18 Street, Chicago, Ill.
FRANK SKRABEC, 4822 Washington Street, Denver, Colo.

Poradni odbor.

LEONARD SLABODNIK, Box 480, Ely, Minn.
GREGOR J. PORENTA, Black Diamond, Wash.
FRANK ZORICH, 6217 St. Clair Ave., Cleveland, O.

Združevalni odbor.

VALENTIN PIRC, 780 London Rd., N. E., Cleveland, O.
PAULINE ERMENC, 539 — 3rd Street, La Salle, Ill.
JOSEF STERLE, 404 E. Mesa Avenue, Pueblo, Colo.
ANTON CELARC, 706 Market Street, Waukegan, Ill.

Jednotno uradno glasilo: "Glas Naroda".

Vse stvari tikajoče se uradnih zadev kakor tudi denarne pošiljave naj se pošiljajo na glavnega tajnika. Vse pritožbe naj se pošilja na predsednika porotnega odbora. Prošnje za sprejem novih članov in bolniška spločevala naj se pošilja na vrhovnega zdravnika.

Jugoslovanska Katoliška Jednota se priporoča vsem Jugoslovonom za obširn pristop. Kdor "bi postal član te organizacije, naj se zdeli tajnika bližnjega društva J. S. K. J. Za ustanovitev novih društev se ga obrnite na gl. tajnika. Novo društvo se lahko ustanovi: 2 člani ali članicami.

Iz Jugoslavije.

Mostovi na račun reparacij. Iz Beograda poročajo, da je vlada prejela prvega od 15 velikih železnih mostov, ki jih je naročila iz Nemčije na račun reparacij ali vojne odškodnine. Ta prvi most bodo postavili pri Bajni Bašti. Ostali sledé v kratkem času.

poslani zdravniki, da bolezen proučijo in ukrenejo vse potrebno, da se ne razširi še bolj.

Za Runjaninov spomenik.

Kakor poročajo novosadski listi, je odbor za spomenik Josipu Runjaninu, avtorju himne "Lepa naša domovina", nabral 78.000 K.

Tvornica likerjev v Osijeku.

Trgovinsko ministrstvo je dovolilo gradnjo tvornice likerjev Luxardo v Osijeku v Slavoniji.

Samomor dijaka.

Tehnik I. Fleš iz Vinkoveev, ki je že nekoliko semestrov študiral na visoki tehniški šoli v Berlinu, se je ustrelil. Kakor javljajo njegovi tovariši, si je končal življenje zaradi nesrečne ljubezni.

ZASTAVE REGALIJE, TROBOJNICE, KAPE, PREKORAMNICE, in vse potrebšine za društva.

VICTOR NAVINSEK 331 GREEVE ST., GARANTIRANO DELO, CONEMAUGH, PA. ZMERNE CENE.

EDINO — PRAVA — SLOVENSKA TVRDKA

Delnice Jadranske Banke.

Narastujoče poslovanje Jadranske banke v zvezi z njenim ekspanzijskim delom v vseh panogah gospodarskega življenja v domovini je izkazalo potrebo povečati lastna obratna sredstva zavoda. V izvršitvi sklepa občnega zbora od 27. maja se je sedaj povišalo delniško glavnico od 120 milijonov kron na 240 milijonov kron z izdajo 300.000 delnic po K400 ali Din.100 nominale.

Iz množičevnih vprašanj naših strank glede nakupa delnic nam je skelpati da bojo naši izseljenci želeli nabaviti delnice III. izdaje, vsled česar se je rok za podpisovanje v Ameriki podaljšal do 31. oktobra t. l.

Naši izseljenci ki še niso delničarji lahko kupijo delnice pod istimi pogoji kakor nedelničarji v domovini.

Cena za eno delnico je:

(K400 za glavnico in K360 za rezerve)	K760.
doštevši 5% obresti od 1. jan. do 31. okt. 1922	: : : : K 31.70
	K791.70

Delnice imajo pravico do dividende za l. 1922.

Za leto 1921 dividenda je iznašala 12% to je K48, in je pričakovati za leto 1922 še boljše dohodek.

Za vpis in informacije se obrnite na:

Frank Sakser State Bank
Glavno zastopstvo Jadranske banke.
82 Cortlandt Street New York City

SVEŽE GROZDJE. SVEŽE GROZDJE.

Kot v prejšnjih letih smo tudi sedaj pripravljene napraviti pogodbo za katerokoli vrsto svežega GROZDJA. Mi odpošiljamo varno in točno. Ne obotavljajte se glede nakupa. Današnje cene so nižje kot bodo ob otvoritvi sezije. Današnje cene so sledeče:

MUSKATEL, belo sveže grozdje, tona, net	\$ 57.00
SHASTA, belo grozdje, tona, net	\$ 45.00
ZINFANDELI, črno grozdje, tona, net	\$ 47.00
BARBERA, črno grozdje, tona, net	\$ 110.00

Mi prodajamo samo na kare. Za nadaljne podrobnosti pišite na:

Pacific Grape Company
FLOOD BUILDING SAN FRANCISCO, CALIFORNIA

Vladimir Lovstik:

VIŠNJEVA REPATICA.

(Nadaljevanje.)

Carička je zavpila od strahu. Ko je spoznala gospodarja; omahnila je v vežo, in pismo je padlo na tla.

"Haha, kanalje!" je pisnil učejak s krvočelnim bliskom v očeh. "Nu, pogledajmo, kaj se godi za našim hrbtom — kakšno izdajstvo nam kuhajo nezvesti vazali!"

To rekši je planil ter lastnoročno pobral sumljivo reč, kakor bi za potomeca "stoletij časti in vitezstva" ne bila sramota, opravljaljati posle plačanih ljudi. Rožnato pisemce je dišalo po vijolicah; kaligrafski naslov, čigar pisava se je zdela profesorju nekam znana, se je glasil:

"Zornolični gospodični Vidu Pohlinovi."

"Takooo?" je zategnil stari ter pograbil Maričko za komolec. — "Takooo?" Tak tega smo učali! Kdo je zločinec, govori!... Kdo ti je dal? Priznaj, zvodnišč, v hlevu rojen! Kdo se je drznil obrniti oko za hčerjo tegale očeta?"

Glasno vekaje se je reva izpovedala, da jo je prosil neki študent že teden dni; ker ga ni mogla odpraviti drugače, je vzela pismo in pet srebrnih kron, s katerimi je mislil kupiti njeno zvestobo, "a le z namenom, da ga ponesem naravnost gospodu profesorju" — tako je prisegla nazadnje s povzdignjenimi prsti in zaviti očmi.

"Naravnost meni!" se je rogal Pohlino srčito, "kajpak, to se razume.... In tvoj trepet, strupe na kača, in tvoja zadrega, tvoj brezumni strah! Še nočej se mi spraviš od hiše — ako te celo ne izročim krvavi sodnji, zakaj tvoj zločin je vreden, da bi te obsodili v dosmrtno ječo!... Stoj! Kdo je tisti pohotnež? Kako mu je ime in kako izgleda?"

Imena ni vedela, zato pa drugega tem več:

"Gotovo ga bodo poznali, saj stanuje nasproti 'njim,' tam onkraj dvorišča.... Majhen je, bolj šibak kakor ne, prav zavber fantiček.... oh, naj ne zamerijo!... Obklečen je zelo gospodsko, dolge lase ima in takšno široko petljo pod ratom, naočnike nosi in govori, kakor bi bukve bral...."

"Rožmarin!" je zarjul trinog in zdiral po stopnicah, penč se od zlobne radosti, ki mu ni dala zdržati na mestu. "Rožmarin je tiži sodomski grešnik, ki.... hahaha!... Počakaj me, zel pebejska, vrč tvojih grehov je poln!"

Zaklenil se je v kabinet in svečano odprl epistolo, s katero je bil hotel nesrečni Rožmarinček izpolniti dolžnost ročnega časa. Obsegala je osem drobno in lepo popisanih strani pesniških razlaganj o hrepenenju, majskih vetrovih, dehtenih rožah, visoki pesmi njegove duše, madonah in angelih, zvezdah in zarjah, srčni krvi, katero želi preliti zanjo, in drugem podobnem nezmyslu. Profesor je vriskal, škripal z zobmi, grohotal se, evlil in grmel, kakor bi stal hudodelec pred njim ter čakal strašne usode; od zgolj navdušenja je čisto pozabil, da bi moral kot vnet domoljub in značnej vladinovec izražati svoje ogorčenje po nemško. Kar jezilo ga je, da ne more preskočiti ur, ki so ga ločile od drugega dne; zato je žloburil tem nenasišneje po okrutnih fantazijah o tem posmehu nad Rožmarinom ter o kazni, katero bo z bobnečim glasom predlagal zanj pri konferenci. Buda-lasti zakoni, ki ne dovoljujejo obešati, obglavljati, četveriti in kolesiti gimnazijcev v takih in enakih slučajih, so se mu zdeli kričoč dokaz, kako globoko je padlo človeštvo vsled odprave vlastelinskih pravic. Ženi in hčeri mrdnil besedice, toda žloveče molčanje, sredi katerega je lučal pisane poglede na vse strani, je obetal hudo nevihto. (Gospa je vedela že od dekle, kakšen vrag je obsedel moža, in komaj čakala, da bi izsušil svoj blisk in grom, ako ni bila celo toča na sporedu. Po večerji je izkusila sama napeljati besedo, češ, prej ko mine, tem bolje za njiju dve.)

"Le kaj si umisli, kanacija!" se je izrazila z negotovim glasom ter plašno uprla oko v trinoga kakor neveden študent pri maturo.

Humanist je odblisnil s pogledom, ki je prebodel revo skoztnoskor, zinil pa ni ničesar; le strogo je nameril nanjo svoj šiljasti nos, kakor bi hotel reči:

"Aha, slaba vest! Mhm, težko, če nimaš tudi ti svojih babjih krempļjev vmes.... Kaj veš, govori! O vsem mi boš dala račun, in takrat gorje ti — ha!"

"Ti paglavec, ti, nesramni!" je povzela Annetta še tesnobneje. "Kateri!" je usekal Pohlino, rezko in ostro kakor s sabljo. "I nu, onga tam, ki je dal Marički pismo za Vidu.... Vse kar je prav; po ušesih bi ga, in klečat bi ga poslala, da bi si drugič premislil čestitati zaljubljen bendarije."

"Quos ego!" je zarjul profesor, planil pokoncu in strgal servet z vratu; oči so mu stopile iz jam, iz ust je udarila pena hipne tekle, roki so mu vzkričile v dramatični gesti, s katero je uvažal vsak hišni orkan. Že je hotel izbruhniti, ali premagal se je; naj trepetčeta — do jutri vsaj! S krvniško porogljivostjo je ošnil ženski ter jima obrnil hrbet; med vrati se je zavrtel na petah, vzdignil stisnjene pesti nad glavo in kikiriknil v blaženem srčanju:

"Quos ego!... O gentem barbaram et inultam, cui nulla fides neque religio!... Caeterum autem censeo Carthaginem esse leledam!"

To rekši je opilil s pestmi nizdol, kakor bi zmastil nevidnega sovražnika, ter izginil.

Drugo jutro pa je zletela mina v zrak. Gospa Annetta se je bila napotila k sedmi maši, da bi molitvijo pomirila srce in izprosil srečen konec nevarnosti. Vidala se je napravila, uredila svojo sobico ter sedla k matematičnim vajam. Zla slutnja jo je motila že kar odkraja, in preko vseh enačb je plesal očetov divji obraz. Čez pet minut je položila svinčnik na mizo, naslonila čelo v roke ter je knila od muke; še tisti hip je začela njegov kalop, kako besni po vseh sobah in treska z vrati. Prelen se je utegnula prav prestrašiti, je bil nad njo.

"Kje je tvoja malopridna mati?" je zatulil, tresoč jo za rame na in skropoč jo s silino iz nastojaj odprtih ust. "Kod se vlači, kam je odnesla pete? Že zopet komplot zoper mene, — o saj vem; ampak zdaj se konec tega, magari če vse pokončam in do tal porušim! Sodniki me bodo oprostili, nesrečnega moža in še nesrečnejšega očeta; moril je, da reši svojo čast — da opere stoletja časti in vitezstva, ki sta jih vedve opljuvali.... Da, da, ni vrednost, čemeralo hinavsko! Počemu evlilš, odkod jemlješ solze, namesto da bi priznala, kaj si?... Tak priznaj, govori!" je rjul ob tleskanju prvih zausnic. "Kaj si imela s svojo sladkim Rožmarinčkom, nečestnica in prešušnica? Kako si se vlačugala ž njim — in kdaj, predvsem, in kje? Priznaj, s čim sta omamili mojo čuječnost, ti in tvoja ničvredna mati, da si mogla streči pohoti svojega mesa?" je vpil čedalje glasneje, omamljaje se s podlostjo lastnih besed. "Moja hči — vlačuga, nemara celo bolna, okužena! Počakaj, za lase te povlečem k zdravniku. O, gorje tej sivi glavi! Joj meni! In vendar bi rekel, da s krvjo svojega očeta, ki gleda nazaj na toliko brezmadežnih prednikov, nisi mogla podedovati teh nizkočnih plebejskih strasti...."

Upehan od pretepanja je sklenil roke nad glavo, zajokal, kakor je pristojalo položaju, ter odšel, držeč od teatralnega hlipanja. Toda bolj ga ni tiščala odgo; že na stopnicah mu je usehnul obupni jok, na hišnem pragu je brezskrbno dvignil čelo, in pet korakov od doma si je veselo našal ogorek portorike ter jo urezal proti šoli, ves mladostno posvečen.

Vida se je bila zgrudila pod udarci za posteljnjakovo končnico; ječala je in ihtela mašinalno, dokler so padale bunke, precej nato pa je nehala, kakor bi ji topgnus zamašil grlo. Pohlinovi koraki so bili zdavnaj utihili za vrati, ko je ždela še vedno na kolnih, strmeč v polnuzavesti na širenico izpuljenih las. Le s težavo je premislila vse; počasi, z odporom, se je razvedel njenemu otročnemu umu, in čisto očividno

Pomoč utopljenecem.

V teh poletnih dneh čitamo skoraj vsak dan v časopisih o ljudeh, ki so se vtopili, in radi tega ga ni odveč, da tu navedemo nekoliko navodil, ki jih je objavil United States Bureau of Mines, kako treba postopati v slučajih utona.

Čim je ponesrečenec spravljen iz vode na suho, položi ga z licem proti tlom, okleni se njegovega telesa sklepačje svoje roke pod njegovim želodcem in privzdiguje ga neklikokrat, tako da mu glava visi in da se voda izlije iz ust in grla. Ostrani iz njegovih ust vse tuje snovi, kot tobak, umetne zobe ali "chewing gum". Ne izgubi časa z odvezanjem njegove oblačila. Ne nesl ga nikamor daleč. Ne čakaj, da pride zdravnik. Oživljaj ga sam in rabi pri tem spodaj opisane metode umetnega dihanja:

Položi ponesrečenca s trebuhom navzdol in z glavo, obrnjeno na stran, tako da so mu nos in usta prosta za dihanje. Stegni eno njegovo roko preko njegove glave in drugo pod glavo. Ta položaj je važen, ker pomaga širiti pljuča. Glava naj bo v nekoliko nižji legi kot truplo.

Raztegni vtopljenčeve noge in poklekni vmes gledajoč v smeri proti njegovi glavi. Položi dlan svojih rok na njegova kratka rebra, držeč palec v smeri hrbtenice in okoli dva inča oddaljena drug od drugega, in stegni prste kolikor daleč mogoče.

Z ravno stegenimi rokami zazibaj se počasi naprej, tako da teža tvojega telesa postopno, ne pa silno pritiska na vtopljenčovo telo. To vse naj traja dve sekundi. Potem, držeč dlani na istem mestu, zazibaj se počasi nazaj, tako da dvigneš pritisk in se po dveh nadaljnjih sekundah povrneš zopet v prvotni položaj.

Ponovi to zibanje naprej in nazaj okoli petnajstkrat. Popolno dihanje traja okoli štiri sekunde; radi tega ravnaj to gibanje po svojem lastnem dihanju.

Med tem ko nadaljuješ s temi poskusi umetnega dihanja, najdi pomočnika, ki naj potegne ven vtopljenčev jezik, ako je upadel nazaj v usta (na srečo jezik navadno visi, ko leži ponesrečenec z glavo navzdol.) Ako pa jezik rad zdrkne nazaj, naj ga pomočnik drži izven ust, s tem da ga poveže z robcem. Robec utegne obvarovati pomočnika tudi pred tem, da ga ponesrečenec ne ugrizne. Pomočnik tudi naj razveže vse pretesno oblačilo okolo vtopljenčevega vratu, prsi in pasa.

Ne dovoli ljudem, da se gnetejo okoli tebe in s tem preprečijo dohod svežega zraka. Vtopljencu naj bo gorko; zato ga dobro pokrij in postavi okoli njega tople opeke, steklenice ali gumijeve vreče z gorko vodo. Zavij te tople predmete, da se vtopljenec ne opeče. Nadaljuj z umetnim dihanjem brez prestanka, dler se ne pojavi naravno dihanje, ali vsaj tekem treh ur. Ako se na ravno dihanje ustavi, potem ko se je pojavilo, uporabi zopet umetno dihanje.

Ne daj mu nikakih pijavč v usta, dokler ne pride popolnoma do zavesti. Naj ponesrečenec ostane v svojem položaju. Ko je nekoliko prišel k sebi, prenesi ga na nosilnicah. Nevarno je postaviti bolno ali poškodovano osebo v sedeči ali stoječi položaj. Smrt utegne nastati, ako se ga prisili hoditi.

Ta navodila o oživljanju vtopljenčev je izdal Bureau of Mine ob enem s podobnimi nasveti, ka ko naj se postopa s ponesrečenci v slučaju zadušenja s plini in električnega sunka, in izvirajo iz obširnega delovanja tega urada v stvareh reševanja v rudnikih. Natančna navodila s slikami — v slučajih zadušenja s plini, utona in električnega sunka, lahko dobiš, ako se obrnete pismeno na Bureau of Mines, Washington, D. C.

Ne daj mu nikakih pijavč v usta, dokler ne pride popolnoma do zavesti. Naj ponesrečenec ostane v svojem položaju. Ko je nekoliko prišel k sebi, prenesi ga na nosilnicah. Nevarno je postaviti bolno ali poškodovano osebo v sedeči ali stoječi položaj. Smrt utegne nastati, ako se ga prisili hoditi.

Ta navodila o oživljanju vtopljenčev je izdal Bureau of Mine ob enem s podobnimi nasveti, ka ko naj se postopa s ponesrečenci v slučaju zadušenja s plini in električnega sunka, in izvirajo iz obširnega delovanja tega urada v stvareh reševanja v rudnikih. Natančna navodila s slikami — v slučajih zadušenja s plini, utona in električnega sunka, lahko dobiš, ako se obrnete pismeno na Bureau of Mines, Washington, D. C.

Boljševiki so odpravili krst.

Cerkveni svonovi iz porcelana.

Mestna cerkev v Meissenu si je napravila zvonove iz porcelana, ki so okrašeni z rdečo in sato barvami.



Razmejitev Burgelanda.

V Budimpešto je dospel rotterdamski župan Zimmermann, ki je izvolen za predsednika avstrijsko-madžarskega razsodišča glede koronoveljavne državne meje v Burgelandu. Meritorna pogajanja pa se prično šele v septembru.

POZDRAV.

Dne 12. avgusta odpotujemo s parnikom La Savoie ter pred svojim odhodom pozdravljamo vse hrvatske in slovenske prijatelje v

Greenwood, Wis. Vozne listke smo kupili pri tvrdki Frank Sakser State Bank in smo bili s postrežbo prav zadovoljni. En dan pred odhodom parnika smo prišli v New York, pa so nam preskrbeli potne liste in vse, kar se potrebuje na potovanju, tako da smo mogli prihodnji dan odpotovati s tem parnikom. Zato se uradnikom te tvrdke najtopleje zahvalujemo za njih prijaznost in tvrdko Frank Sakser State Bank našim rojakom zelo priporočamo. — Ivan in Tomo Tomac ter Juraj Relić.

Rad bi izvedel, kje se nahaja moj brat JOHN CAYNAR. Zadnji čas se je nahajal v državi Montana. Če kdo ve za njegov naslov, naj mi ga sporoči. Ako pa sam čita, naj se oglasi svojem bratu: Mark Caynar, 314 East Jackson St., Freeport, Ill. (11-14-8)

KALIFORNIJSKO GROZDJE!

Ze danes naročite za mesec september in oktober. Nikjer ne boste dobili bolj poceni naročil za cele vagone. Baskes so brezplačne. Poslano grozdje pregledujejo državne oblasti. Zakaj bi plačevali agentom, če lahko sami naravnost iz Kalifornije naročite.

Pišite še danes v svojem maternem jeziku po naš cenik.

LOUIS ANGYAL
700 L Street Sacramento, Cal.

Iščem rojaka FRANKA ZADEL, rojenega na Jurščah št. 47 pri St. Petru na Kranjskem. Prosim ga, da se mi javi ter mi naznači svoj naslov. — Frank Valenčič, Box 128, Arroyo, Elk County, Pa. (10-12-8)

GROZDJE GROZDJE

Če hočete kupiti eno ali več kar svežega kalifornijskega grozdja, ne izgubljajte časa, ampak pišite takoj nam za pogoje in cene, bodisi v angleščini ali v vašem lastnem jeziku. Mi zamoremo ugoditi vsakemu naročilu za katerokoli vrsto in katerokoli množino. Mi prodajamo po net-teži, zaboji brezplačni. Razpošljamo iz naših lastnih skladišč ter osebno nadzorujemo vsako posamezno odpošiljatev.

Pišite danes za naše pogoje in cene.

P. EHRLICH & COMPANY
267 Wholesale Terminal
Los Angeles, Calif.

ROJAKI, NAROČAJTE SE NA "GLAS NARODA" NAJVEČJI SLOVENSKE DNEVNIK V ZDE. DRŽAVAH.

Na splošno željo smo izdali ponatis slavnega dela BERTE pl. SUTTNER-JEVE

STRAHOTE VOJNE

DOLI Z OROŽJEM

Drugi prenovljeni natis.

Spisala BERTA pl. SUTTNER

Priredil J. T.

PONATIS IZ "GLAS NARODA"

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
New York

Ta knjiga je povzročila silno sensacijo po vsem civiliziranem svetu.

Najboljši dokaz, da je delo res nekaj posebnega, je ta, ker je dobila pisateljica Noblovo nagrado, katere so deležni le največji znanstveniki, pesniki in pisatelji.

Cena, skoraj tristo strani obsegajoči knjigi, je samo 50c s poštnino vred.

NAROČILNI LIST.

Slovenic Publishing Company
82 Cortlandt St., New York

Priloženo dobite 50 centov, zakar Vas prosim, da mi pošljete knjigo "STRAHOTE VOJNE" - Doli s orožjem.

Ime

Naslov

Posljite gornji kupon še danes ter priložite zahtevano svoto. Ko boste prečitali, boste rekli: "Kaj takega še nisem čital".

ČUDNA ZAPUŠČINA

Roman. — Francoski spisal L. B.

Poslovenil G. P.

28

(Nadaljevanje.)

— Kot kaže ste slabo podkovani v zemljepisju, gospod Anciano. Francija je dežela, ki leži onstran morja, severno od Rusije, istočno od Anglije in južno od Italije. Vsi ljudje iz te dežele hočejo izkopavati predpotopne živali. Pri tem delu so nas zalotili Abipones.

— Kateri Abipones? Kje se je zgodilo to?

— Onstran reke Salado, a na tej strani Laguna Porongos.

— Tudi tam so bili Abipones? Koliko?

— Nekako petdeset.

— Torej ravno toliko kot vsa jih videla midva.

— Kje!

— Za nami v gozdu.

— To je slabo znamenje. Ali hočejo mogoče vprizoriti vpad? Hočem na vsak način najeti očeta Jaguarja, da reši ta dva francoska učenjaka.

Povedal je svojo povest in vsi trije so sledili poti, dokler niso prišli na rob majhne kotline, kjer so presenečeni obstali. Tam se je paslo nekako dvajset konj in prav toliko ljudi je ležalo naokrog. Bili so vsi dobro oboroženi ter oblečeni v obleke iz usnja. Ko so zagledali novodošle, so skočili na noge in eden njih, velikan z dolgo belo brado, jim je stopil nasproti.

— To je oče Jaguar, — je zašepetal Anciano.

Oče Jaguar je izgledal povsem drugače kot pa v Buenos Aires. Tam je bil oblečen po moderni šegi, a tukaj je nosil obleko loveca. Prav nič se ni izprva brigal za kirurga, pač pa se obrnil proti njegovima spremljevalcema ter veselo vzklisknil:

— Anciano in Hauka! Kaj vaju je napotilo, da sta prišla z gorja v ta kraj?

Stisnil je obema roke in Anciano je odgovoril?

— O tem pozneje, gospod. Treba je govoriti o nujnejših stvareh. Vi morate rešiti dva ujeta moža.

— Kaj, dva ujeta moža? To diši po doživljajih. Kdo sta ta dva?

— To vam bo povedal Don Parmesan.

Oče Jaguar se je obrnil proti imenovanemu.

— Don Parmesan! To ime sem že slišal ter mislim, da sem vas že videl. Ali vas ne imenujejo včasih El Carnicero?

— Da, — je odvrnil vprašani, a jaz ne trpim, da bi se mi dajalo take priimke. Jaz sem doktor Rui...

— Je že dobro, — je rekel oče Jaguar, — Ali mi hočete povedati, kdo sta ta dva človeka, ki potrebujeta moje pomoči?

— To sta dva francoska gospoda.

— Ali je mogoče?

— Hotela sta dohiteti vas, da iščeta v Grank Čako živalske kosti.

— Živalske kosti? Mogoče predpotopne? — je vprašal starec.

— Da, predpotopne. Indijanci so nas zalotili pri grobu ene take predpotopne živali.

— Kako se imenujeta ta dva človeka?

— Vrag naj si zapomni njih imena. Eden njih je doktor in drugi njegov služabnik.

— Doktor Lenoir?

— Da, nekako tako.

— In Peterček?

— Popolnoma pravilno. Da, Peterček.

— Kakšna človeka. Mislim, da sta letela za menoj prav iz Buenos Airesa.

— To ravno ne. Peljala sta se s parnikom do Santa Fe. Od tam sta jahala za vami. Ta doktor je drugače čeden človek, a s kirurgijo ne smete priti na dan. Kaj pravite naprimer o raku na jeziku v zvezi s polipi v nosu?

— Pustite raka in polipe ter povejte rajše, kako se je vse završilo, — je rekel starec.

Kirurg se je odzval temu pozivu in med pripovedovanjem so se približali tudi ostali. Ko je končal, je zavladala velika tišina. Starec je zrl nekaj časa predse ter rekel nato nemu svojih tovarišev:

— Kaj misliš o tem, Geronimo? Ali si že premislil stvar?

Ta človek ni bil tako visok, a širokopleč ter je nosil dolgo črno brado ter imel mogočen, zakrivljen nos. Človek bi ga smatral pravim uzozem roparskega glavarja, a je bil pošten in dober človek. Odvrnil je:

— Gre namreč za to, če misliš, da naj rešimo ta neprevidna človeka ali pa ju pustiva.

— Na vsak način morata iz pasti, v katero sta zašla. Temu Lenoirju sem rekel pač petdesetkrat, da ga ne vzamem s seboj ter nisem niti malo domneval, da mi bo res sledil. Mala kažen bi mu vsled tega te škodovala, a rešiti ga je treba na vsak način. Njegova sličnost s polkovnikom bi lahko postala drugače usodopolna zanj.

— Sedaj je treba vprašati, če so Abipones še tam. Če so, bomo enostavno odjahali tjakaj.

— Ni jih več tam, — se je glasil mladi Anciano. — Morate mi oprostiti, da sem si dovolil to opazko. Imam svoje vzroke za to.

Povedal je, da sta zadela s Hauko na četo Abipones in kako se je on splazil k njim ter jih opazoval.

— Ali so bili pri njih tudi beli? — je vprašal oče Jaguar.

— Ne.

— Potem sem prepričan, da spadata obe tolpi skupaj. Najbrž gre za kak Pronunciamento. Indijance hočejo naščuvati na upor. Napravili so skrivališča orožja, da jih oborože. Eno teh skrivališč je smatral Lenoir za grobišče predpotopnih živali. Torej Periljo je bil tam? Ta lopov je gotovo zapleten v kako zaroto. Stotnik Peljeho je izdajalec. In tretji? Kdo je bil to? Kako se imenuje?

— Ne vem, kako se piše, kajti nikdo ni imenoval njegovega ime, — je odvrnil kirurg.

— Opišite mi ga.

— Bil je zelo dolge in močne postave, čeprav ne take kot je vaš, senjor Jaguar.

— Mlal ali star?

— Starejši kot ostali.

— Kakšno ulogo je igral? Ono podrejenega?

— Ne, nikakor ne. Izgledalo je kot da je najbolj odlični med vsemi. Govoril je tako, kot da je on dotični, ki poveljuje.

— Kaj je po poklicu? Častnik, estanciero, gavčo? Te ga pač niste mogli uganiti?

— Ne, izgledal je kot človek, ki se vedno giblje na prostem, kot kak verbatero, cascarrillero ali gambusino...

— Prenehal je kot človek, ki se spomni nekaj važnega.

— No, kaj je? Zakaj molčite?

Delovanje organizacije F. L. I. S.

(Foreign Language Information Service. — Jugoslav Bureau.)

Točna in nepristranska navodila so jako koristna stvar. Skoraj vsakdo prej ali slej potrebuje kakoga navodila.

Zlasti pa je to res glede 13 milijonov tujerodnega prebivalstva Združenih držav. Ta veliki del ameriškega prebivalstva vsebuje razne plemenske skupine, od katerih ima vsaka svoje posebno ozadje, svoje tradicije, svoj jezik in svoja naziranja. Združene države so sedaj njihova domovina. Nikdo ne zna nikdar preveč o svoji domovini.

Nihče bolj ne potrebuje informacije o Združenih državah, o njihovem vladnem sistemu, njihovih zakonih, običajih, tradicijah, jeziku in naziranjih, kakor jih potrebuje ta velika skupina tujerodnih ljudi. Pa tudi nihče ni tako zaničeljen v tem pogledu, kakor ravno ta skupina. Dokaz temu je štiriletno delovanje organizacije, imenovane Foreign Language Information Service.

Foreign Information Service je ustanova popolnoma svoje vrste. Ni druge organizacije, ki bi ji bila podobna. Ta organizacija si je postavila sistematično nalogo, da zalaga tujerodce v Združenih državah z natančnimi in nepristranskimi informacijami v njihovem lastnem jeziku. Iz tega izvira ime organizacije. Dasi je novinarska služba njena temeljna naloga, vendarle ta ustanova je na razpolago tudi posamečnim, ki se nanjo obračajo, s tem, da jim pomaga v reševanju njihovih problemov in urejanju njihovih odnošajev napram novi domovini.

Foreign Language Information Service niti ne poskuša pokrivati vse informacijske polje. Njegovo prizadevanje gre za tem, da se specializira. Prvotna njegova naloga je, da zalaga tujerodne časopise z vladnimi informacijami, to je, z informacijami ne le o vladnih in zakonih zemlje, marveč tudi o stvareh, ki se nanašajo na zdravstvo, prilike za vzgojo, poljedelstvo, otroško oskrbo in vse vsakdanje ljudske potrebe, s katerimi se ukvarjajo razni oddelki federalne vlade. Večina izdanih novinarskih člankov, skrbno pripravljenih z ozirom na njihovo aktualnost, so prevedeni iz objav, pripisanih od raznih oddelkov federalne vlade Foreign Language Information Service je potentna spona med vlado Združenih držav in priseljenci.

Ne le da je vsak vladni department in bureau pripravljen sodelovati s Foreign Language Information Service s tem, da radevolje takoj ugodni vsaki zahtevi za posebne informacije in material, ampak mnogi izmed njih, katerih delokrog se posredno ali neposredno dotika našega priseljenega prebivalstva, se obračajo na F. L. I. S. in zahtevajo njegovo specializirano pomoč, ako izgovor stika s tujerodnim prebivalstvom. Tako je na primer ta organizacija ustanovila s sodelovanjem Department of Labor, Bureau of Immigration, posebno informativno službo za tujerodno časopisje. Da se to delo olajša, je imenovala svojega posebnega delegata na Ellis Islandu (Mr. Ivana Mladinec, upravitelj Jugoslovanskega oddelka). Jako ozko sodelovanje obstoja tudi med to organizacijo in Bureau of Naturalization. Upravitelj tega vladnega urada so pazno pregledali novo brošuro "Kako postane državljan Združenih držav", ki jo je Foreign Language Information Service nedavno izdal in za katero je predgovor napisal sam delavski tajnik, James J. Davis.

Tajnik Davis je pokazal jako veliko zanimanje za informacije, katere mu je ta organizacija dostavljala glede misljenja tujerodnega časopisja o zakonih in zakonih načrtih, nanašajočih se na naturalizacijo in priseljevanje. Navotako so Department of Agriculture (oddelek za poljedelstvo), Department of Interior (oddelek za notranje stvari) in drugi departmenti, kakor tudi priseljeniški odbori senata in reprezentantske zbornice pokazali veliko zanimanje za interpretativno službo te organizacije.

Foreign Language Information Service ne vrši nikake vrste propagandističnega dela. Njegova služba je izključno informativna. Ne smemo raditega zamenjati za katerosibodi izmed mnogih takozvanih "amerikanizacijskih" ustanov. Organizacija tudi ni komercialna: raditega tudi ne solicitira ali prodaje oglasov katere-sibodi vrste. Ona je izključno prosvetna ustanova, brezplačna informacijska služba za tujerodce.

Da tujerodci in tujejezični časopisje to uvažujejo in da se radevolje poslužujejo službe, katero ta organizacija jim nudi, dokazuje poročilo o delovanju F. L. I. S. tekom minulih šestih mesecev, od 1. januarja do 30. junija tega leta. Tekom te dobe je ta organizacija potom svojih šestnajstih tujejezičnih oddelkov odposlala 2,379 člankov, obsegajočih 1,091,241 besed, 725 časopisov in drugim publikacijam. Tekom iste dobe je nabrala 18,621 časopisnih izrezkov, vsebujočih članke, pripravljene od F. L. I. S. znašajočih skupaj 8,529,850 besed. V primeri z istim razdobjem v letu 1921 je tujejezično časopisje uporabilo letos 196 odstotkov več čtiva te organizacije kakor lansko leto, dočim je organizacija izdala 83 od sto več materiala kot lansko leto.

Te številke o količini ponatisnjene materiala so pravzaprav prebrizke, ker ta račun je napravljen le na podlagi časopisov, ki jih je Foreign Language Information Service v resnici prejel. Od 725 tujejezičnih časopisov v Združenih državah, ki redno dobivajo te članke, organizacija prejema redno le 548, oziroma 76 odstotkov. To pomenja, da se mesečno prečita in odrezuje 5000 tujejezičnih časopisov ne le radi čtiva, izdanega od F. L. I. S., marveč tudi radi značilnih uvodnih člankov in interesantnih vesti glede dogodiljev in poedinih tujerodnih skupinah.

Z ozirom na zanimanje, ki so ga evropski časopisi pokazali za časnikarski material F. L. I. S., ki so ga našli v ameriških tujejezičnih časopisih, ta ustanova pošilja svoje članke približno 200 časopisom v raznih evropskih državah.

Enako zanimive in značilne za obseg delovanja te organizacije so številke o uslugah, storjenih po edine, ki so se obrnili na F. L. I. S. Tekom prvih šestih mesecev tega leta se je obrnilo na ta urad 4,842 za pomoč v svojih težkočah z dohodninskim davkom, naturalizacijo, vknjižbe na javno zemljišče, priseljevanjem, zdravstveno oskrbo otrok in drugimi problemi s katerimi se federalna vlada ukvarja. Te osebe so prinesle 6,031 problemov v rešitev, kar je zahtevalo 13,220 uradnih poslov v obliki sestankov, pisem, pogovorov z vladnimi činitelji, brzojavk in mnogobrojnih drugih intervencij v svrhu rešitve dotične težkoče. Istočasno je došlo 1,220 vprašanj s strani tujejezičnih in drugih organizacij, na katera se je odgovorilo.

Važna posledica te individualne službe je podlaga, ki je s tem dana vladnim departmentom za primernejše upravljanje priseljenčevih problemov. Značilen v tem pogledu je dohodninski zakon od leta 1918. Ta organizacija je dokazala vladnim činiteljem, v čigar delokrog ta stvar spada, da so nekateri označbe in določbe v dotičnem zakonu povzročevale, da so bili mnogi tujerodci pogrešno klasificirani in preveč obdačeni. Novi zakon od leta 1921 vsebuje razne spremembe, ki jih je F. L. I. S. priporočal federalni davčni oblasti Bureau of Internal Revenue. Ta urad je tudi sprejel priporočila te organizacije glede sprememb nekaterih tiskovnih in postopanja v izvrševanju tega zakona.

Ta oba faktorja, zalaganje tujerodcev z natančnimi informacijami ter spremembe zakona in njegovega upravljanja, imata za posledico, da dandanes povprečno le deset oseb potrebuje pomoči v zadevi dohodninskega davka za vsakih tisoč, ki so potrebovali in zahtevali to pomoč pred dvema letoma. To je stvar uspeh v prizadevanju, da se prepreči krivično postopanje proti priseljencem.

Poleg tega delovanja F. L. I. S. zalaga ameriško angleško časopisje in ustanove, visoke šole in vseučilišča z brezplačnimi informacijami o tujerodcih. Svaha tega delovanja je, da se nudi rodnim Amerikancem pravilna slika o razmerah med tujerodci, kakršne so izražene potom njihovega časopisja in njegovih lastnih organizacij. To se vrši s tem, da F. L. I. S.

HAMBURG

Direktna vožnja z čudovitimi novimi "O" parniki. Potovanje za vse kraje Evrope.

OROPESA 25 avg.; 30 sept.; 4 nov.
ORBITA 9 sept.; 14 okt.; 18 nov.
ORDUNA 16 sept.; 21 okt.; 25 nov.
Naravnost v Cherbourg, Southampton, Hamburg.

Zaprte kabine. Natančni posebnih pristojbin. ROYAL MAIL. STRAM PACKET COMPANY. SANDERSON & SON INC. AGENTS. 26 Broadway, New York. 117 W. Washington St., Chicago. — all katerikoli parobrodni agent. —

posilja vsak teden v angleškem prevodu pregled najbolj reprezentativnih uradniških člankov iz tujejezičnih časopisov, nadalje enkrat na mesec neki pregled, takozvani "clip sheet", vsebujoči vesti o delovanju vmes poedinih tujejezičnih skupin v vseh delih Združenih držav. Organizacija izdaje tudi svoj mesečni "Bulletin" v angleškem jeziku, v katerem se razpravljajo razne stvari situacije našega tujerodnega prebivalstva.

Te informacijske službe se poslužuje 26 vladnih oddelkov in uradov ter kongresionalnih odborov, 260 ameriških angleških časopisov in 216 prosvetnih zavodov, na primer kolegiji, vseučilišča in poleg še razne socialne ustanove ter poedinici. S tem svojim "tolmačenjem priseljenca Ameriki" Foreign Language Information Service vrši jako važno nalogo, ker s tem prispeva, da se odpravijo razni krivi pojmi in nesporazumljenja, ki se tako pogosto pojavljajo v nekaterih krogih rodnih Amerikancev z ozirom na tujerodec in njihovo delovanje.

Svoje delo izvršuje Foreign Language Information Service potom šestnajstih tujejezičnih oddelkov, ki so: češki, slovaški, danski, finski, nemški, madjarski, italijanski, židovski, jugoslovanski (slovenski in srbo-hrvatski), litvinski, norveški, poljski, ruski, švedski in ukrajinski. Vsak tak oddelki je upravljen od oseb dotične narodnosti, ki ne le poznavao temeljito oziadje, jezik, zgodovino in probleme dotične svoje skupine, ampak ki seveda tudi dobro poznavao ameriške razmere. Poleg teh tujejezičnih oddelkov obstojajo še sledeči oddelki: American Press Bureau (za ameriško javnost), oddelki za raziskovanja in knjižnico, statistični odsek, zastopnik v Washingtonu, zastopnik na Ellis Islandu, ravnatelj in podravnatelj. Tole skupaj z upravitelji poedinih oddelkov sestavljajo ravnateljski upravni svet. Vsak oddelki ima svoje oseboje, ki sestoji iz oseb poedine jezikovne skupine. Dodatno k upravni oseboji ta ustanova uživa sodelovanje posvečevalnega odbora, ki je sestavljen od teh jako vuzanih Amerikancev vsenarodnega slovesa: Julia C. Lathrop, Allen T. Burns, Mrs. Willard Straight, Geo. McAneny in John Palmer Gavit kot predsednika.

Foreign Language Information Service je neodvisna, strogo nepolitična, nesektarska in nepropagandistična ustanova, ki je bila ustanovljena leta 1918 od federalne vlade kot informacijska služba za tujejezične časopise tekem vojne ter je kasneje nadaljevala in razvila svojo prvotno nalogo. Ker je vsa njena služba brezplačna, mnogi vprašujejo, kdo financira to delo. Radi doseženega uspeha in ker se ni tekem celega svojega obstanka nikdar odstranila od svojega neodvisnega značaja, sta dva filantropična in prosvetna sklada, Commonwealth Fund in

Laura Spelman Rockefeller Fund, odkazala lani potrebna sredstva za vzdrževanje te organizacije. Le dejstvo, da je vsa svrha organizacije F. L. I. S. bila vedno ta, da daje tujejezičnim časopisom in tujerodcem nepristranske in nesebične informacije, navodila in usluge, je omogočilo njen obstanek in njeno sedanjo finančno podporo.

S tem, da sodeluje z ustanovami in prirodnimi združenji tujerodnega prebivalstva, ne pa njim nasprotuje, si je Foreign Language Information Service stekel njihovo zaupanje.

Jugoslovanski oddelki: Oseboje Jugoslovanskega oddelka obstoji iz sledečih uradnikov: Ivan Mladinec, upravitelj in zastopnik organizacije na Ellis Islandu, rodom Dalmatincec. Rajner F. Hlača, soupravitelj in načelnik priseljeniškega odbora F. L. I. S., rodom primorski Slovenec. Gospodična Štefanija Podgornik, tajnica. Franjo Mladinec, pomožni tajnik.

Otvoritev.
Vsem Slovencem namenjamo, da sem otvoril moderno restavracijo, v kateri bom skušal vsakemu potrošcu v splošno zadovoljstvo. Fina domača kuhinja, dobra pijača. Vsak večer godba. Svojim cenjenim starim in novim gostom se priročam za obilen obisk.

FRED EGGI
240 E. 79 Street, New York
(Med 2. in 3. Ave.)

Kretanje parnikov - Shipping News

15. avgusta: Aquitania, Cherbourg; Resolute, Hamburg.
16. avgusta: Seydlitz, Bremen; St. Paul, Bremen; President Monroe, Cherbourg.
19. avgusta: Homerick, Cherbourg; Lafayette, Havre; Kronland, Cherbourg; Noordam, Boulogne.
22. avgusta: Aquitania, Cherbourg; Resolute, Hamburg.
22. avgusta: President Wilson, Trst; Lapland, Cherbourg.
23. avgusta: Paris, Havre; President Adams, Bremen.
26. avgusta: Majestic, Cherbourg; Andania, Cherbourg; Oropesa, Hamburg; Rotterdam, Boulogne.
29. avgusta: Berengaria, Cherbourg; Arabic, Genoa.
30. avgusta: France, Havre; Hanover, Bremen; Mongolia, Hamburg; President Van Buren, Bremen.

2. septembra: Ryndam, Boulogne; America, Bremen.
5. septembra: Reliance, Hamburg; Mauretania, Cherbourg.
8. septembra: Minnekahda, Hamburg.
9. septembra: La Bavoie, Havre; Finland, Cherbourg; Orbita, Hamburg; Homerick, Cherbourg.
13. septembra: Paris, Havre; Yorck, Bremen; Manchuria, Hamburg.
14. septembra: Rochambeau, Havre.
16. septembra: La Lorraine, Havre; Majestic, Cherbourg; Zealand, Cherbourg; Orduna, Hamburg.
19. septembra: Resolute, Hamburg.
20. septembra: France, Havre.
23. septembra: George Washington, Cherbourg; Noordam, Boulogne; Kronland, Cherbourg.
26. septembra: Seydlitz, Bremen.
30. septembra: Rotterdam, Boulogne.

SAMO 10 DNI V JUGOSLAVIJO
IZLETNIŠKI PARNIK "PARIS"
Odpluje dne 23. AVG. iz NEW YORKA v HAVRE

Parnik Paris ima prostora do 4000 oseb z močvom vred in z avzema 36,696 ton ter ima stroje za 45,000 konjskih m.h.

Na tem parniku je pripravljen poseben prostor za Jugoslovanske izletnike tretjega razreda in sicer sobe s 2, 4 in ne več kot 6 posteljami, posebna jedilnica, najboljša hrana ter vino pri vsakem obedu. V Havre bo čakal vlak, ki bo vzel vse Jugoslovanske potnike in njih prtljago ter peljal v Trst.

Vsak potnik ima na parniku do 200 funtov prtljage prosto.

Vožnja tretjega razreda stane iz New Yorka do Trsta vsakemu v. n. d. samo \$113.85; iz Trsta do Ljubljane stane železnica \$1.00, do Zagreba \$1.50 izletniki naj se čimprej javijo svojim lokalnim agentom ali pa naravnost

FRENCH LINE : 19 State St., New York, N. Y.
Za Jugoslovanske izletnike bodo preskrbljene vse mogoče udobnosti.

Laura Spelman Rockefeller Fund, odkazala lani potrebna sredstva za vzdrževanje te organizacije. Le dejstvo, da je vsa svrha organizacije F. L. I. S. bila vedno ta, da daje tujejezičnim časopisom in tujerodcem nepristranske in nesebične informacije, navodila in usluge, je omogočilo njen obstanek in njeno sedanjo finančno podporo.

S tem, da sodeluje z ustanovami in prirodnimi združenji tujerodnega prebivalstva, ne pa njim nasprotuje, si je Foreign Language Information Service stekel njihovo zaupanje.

Jugoslovanski oddelki: Oseboje Jugoslovanskega oddelka obstoji iz sledečih uradnikov: Ivan Mladinec, upravitelj in zastopnik organizacije na Ellis Islandu, rodom Dalmatincec. Rajner F. Hlača, soupravitelj in načelnik priseljeniškega odbora F. L. I. S., rodom primorski Slovenec. Gospodična Štefanija Podgornik, tajnica. Franjo Mladinec, pomožni tajnik.

Otvoritev.
Vsem Slovencem namenjamo, da sem otvoril moderno restavracijo, v kateri bom skušal vsakemu potrošcu v splošno zadovoljstvo. Fina domača kuhinja, dobra pijača. Vsak večer godba. Svojim cenjenim starim in novim gostom se priročam za obilen obisk.

FRED EGGI
240 E. 79 Street, New York
(Med 2. in 3. Ave.)

CUNARD
DIREKTI IN EDINI PARNIK ZA DUBROVNIK
TUSCANIA (nov) 6. dec.
V devetih dneh v Jugoslaviji.

Istotuje na enem izmed treh morskih velikanov, ki odplujejo vsakega torka iz New Yorka. Vsi potniki tretjega razreda so v kabinah.

MAURETANIA AQUITANIA BERENGARIA
prek. Cherbourga.
Za karte in navodila vprašajte na bližnjega agenta v vašem mestu ali okolič.

French Line
Hitra služba v Jugoslavijo.

LAFAYETTE 19. avgusta
PARIS 23. avgusta
FRANCE 30. avgusta
CHICAGO 31. avgusta

Izborne udobnosti — kabine za dve, štiri in šest oseb, umivalnica in topla voda v vsakem prostoru — jedilnica, kadilnica, bara, brivnica, odprt pokrit krov, glavna francoska kuhinja, vino in pivo brezplačno, godba, ples. Postrežniki govore slovensko in arbako.

Najstarejša kompanija, ki prevaža Jugoslovanske potnike.

Posebni parniški vlak vzame potnike in prtljago do dotičnega kraja, preko Trsta ali Bazela, kakor hočejo. Ne vlak iz Havre v Jugoslavijo je kompanijski tolmач, ki govori vsaj jezik. Potnikom pomaga pri prtljagi in v drugih stvareh.

Za navodila se ozrite pri lokalnem French Line agentu ali v

TESNA ZVEZA Z JUGOSLAVIJO
RED STAR LINE
New York do Cherbourg in Antwerpen
Kronland — 13 avg.; 23 sept.; 25 okt.
Lapland — 26 avg.; 30 sept.; 4 nov.
Gothland (3. razred) 2 sept. (Samo v Antverp.)
Finland — 9 sept.; 14 okt.; 18 nov.
Zeeland — 16 sept.; 21 okt.; 25 nov.

AMERICAN LINE
iz New Yorka do Plymoutha, Cherbourg in Hamburga.
St. Paul — 17 avg.; 2 sept.
*Mongolia — 31 avg.; 5 okt.; 9 nov.
Minnekahda (3. razred) 7 sept.; 12 okt.
*Manchuria — 14 sept.; 20 okt.; 30 nov.
*Nove preurede 2. razreda z vsem modernimi udobnostmi

WHITE STAR
New York do Cherbourg, Southampton, Homerick — 19 avg.; 9 sept.; 20 sept.
Majestic — 56,000 ton) 26 avgusta.
16 sept.; 7 okt. Največji parnik sveta Olympic — 2 sept.; 23 sept.; 14 okt.
Privredite jih iz Evrope na naših udobnih parnikih.

Dobra hrana, zadnji prostori, udobna stanovanja, uljudni služabniki. Udobne vsaprje plačane vožnje. Vprašajte pri:

PASSENGER DEPARTMENT
No. 1 Broadway, New York
ali pri lokalnih agentih.

ADVERTISE IN "GLAS NARODA"